Soluciones a las actividades de cada ep’g

Pig.1

PCGINA 128

En una comaca hay una cig¢a especie deegetal que se encuentra
con frecuencia. & ha estudiado l@antidad media de ejemplas por
hectteaque hay a distintagalturas El resultado se da en la grifica si

guiente:
NeMERO DE EJEMPLARES
3004
2001
100
ALTURA (m)
500 1000 1500

1 A@wtl es el noememedio de ejemplas a 500n? AY 4200 m?
AA quZ altura hay mayncemer de ejemplags?

A 500 m, unos 225 ejemar
A 1200 m, unos 100 ejempear

A una altura de 700 m es donde mits ejeam@acuentran.

2 En otra comaca de caracter’sticas simiéar hay alturas d& 000 m. A@fntos
ejemplaes de esas plantages que se encontrartn en esas cotas?

En esas cotas no encontrarin ejeasplar

3 Haz una descripci—n global de la funci—n, de modo que se digaesedaar
c—mo @ciona elncemer de ejemplags por hect&acon laaltura.

A unos 400 m encuentran, de media, algo menos de 200 egerApddir de esta
altura, segoen ascienden, el moelmejemplas aumenta, hasta llegar al mfximo de
unos 260 a los 700 m. A firade esta altura, el noeonge ejemplas desciende se
geen aumenta la altura, hasta que en la dot@@m no encuentran ejempkar
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PCGINA 129

1La grifica describe la temperatura a la que sale el agua de un grifo que estf un
rato abieto.

TEMPERATURA(!C)

60
50
40
30
20
10

TIEMPO (mMin)
12 3 456

a)AQtles son las dosaxiables?
b) Explica por quZ es una funci—n.
c) AQ@itles son el dominio de definici—n y etorrido?
a) Variable independien& tiempo (min)
Variable dependient&® temperaturajC)
b) Para cadaalor del tiempo hay un ceniatov de temperatura.
¢) Dominio =[O0, 6]
Recorrido = [10, 58]

2 Una de estas dos grificas @sponde a una funci—n, y la otra, ndemtifica
cada cual, raamadamente.

Y Y

/\

La grifica de la izqudares una funci—n: a cattar dex le coresponde un ceni
co \alor dey.

La grifica de la éeha no es funci—n: reg®es dex a los que les cesponde 2
— 3aloes dey.

X X




Soluciones a las actividades de cada ep’g

P19.3
PcGINA 130

1 Vamos a analizar la grifica cespondiente al 'ndice de la bolsa:

INDICE DE LA BOLSA EN UN ANO

PORCENTAJESOBRE
EL VALOR AL

COMIENZO DEL A:O
100%

50%

EFMAMJ JASOND

a)AE paece raanable que la grifica arranque exactamente d&@n100?

b) El miximo anual fue del 128%. AEjuZ momento ocurri—? Contestaapr
ximadamente.

c) Azl fue el m’nimo anual? AEjuZ momento sucedi—?

d)A@tl fue el alor de la bolsa a final de a—0?

a)S’. La grifica mza el @brcentaje sobrel alor al comiemzdel a—0, y al co
mienod del a—o0 debe estar al 100%.

b) En los comieras del mes de abril.

¢) Bl m’nimo anual fue del 65%, agimadamente. €urri— a finales del mes de
octube.

d)A final de a—o ehlor era de un 90%.

2 Vamos a analizar la grifica que describedmeidad del ciclista:

VELOCIDAD DE UN CICLISTA
EN CADA INSTANTE DE UN RECORRIDO

VELOCIDAD (km/h)

40+
354
30+
251
20+
151
101

54

TIEMRPO (min)
10 20 30 40 50 60 70

a)AQitnto tiempo tada en hacer elacorrido?

b) En los primemns 15 minutos cicula en llano. AA qublcidad lo hace? AQ
distancia ecore?

c) Entre los 18 y los 22 minutosavcuesta arriba. Da quZ elocidad.

d)Se—ala un intevalo de 5 minutos en el que metta cuesta abajo. AA qu&z v
locidad lo hace?
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Pfg.4
a)70 minutos =1 h 10 min.
b) Aunque al final de esos 15 minutolacidad decae un poco, consideras
que &, durante todo ese tiempo, a 25 kmhegos 15 minutosaore:

% km = 6,25 km

c) Cuando empima la subidaava 20 km/h y desciende siogidad en ese tramo
de tiempo hasta llegar acapnadamente, unos 16 km/h.

d)Entre los minutos 35 y 40. Comienza a wetacidad de 25 km/h y acaba a

38 km/h.
PcGINA 131
3 Halla la cuota que coasponde a cada una de las siguientes bases liquidables:
a)2500e b)12640e
c)25000e d)93000e
a)15% de2 500e = 375e b)12640 B 4000 = 8640

25% deB 640 = 8640 4 0,25 = 2160
2160 + 600 = 2766

€) 25000 B 14000 = 11000 d)93000 b 46000 = 47000
11000 a 0,28 =3080 47000 40,45=21150
3080 + 3000 = 6088 21150 + 13760 = 3498H)

PCGINA 132

4 En elesempio 1, calcula la distancia deénada paraelocidades de 10, 40, 80,
100, 120, 150 y 200 km/h.

AA quZelocidad coresponde una distancia de 60 m?

v=10km/h8 d=0,0074 4 1006;21410=2,84m
v=40km/h8 d=0,0074 416000;21 & 40 = 20,24 m
v=80km/h8 d=0,0074 4400 + 0,21 4 80 = 64,16 m
v=100 km/h8 d=0,0074 4 100000t21 4 100 =95 m
v=120 km/h8 d=0,0074 4 144000t21 4 120 = 131,76 m
v=150 km/h8 d=0,0074 422500021 4 150 = 198 m
v=200 km/h8 d=0,0074 & 4000 + 0,21 &4 200 =338 m
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5 En elesempio 2, halla el wlumen de una esfera de radio 5 cm y el radio de una
esfera dealumen 800cm?.

s

v=241458= 5%0 cnB A523.6 cid

3
r =A3—V =ﬁ\2 400 =ﬁ\600 cmAb5,76 cm
71 4 1

6 Halla EsempLo 3) el periodo de un pZndulo de 1 m de large 8ice que ese
pZndulo Obate segund®sAEs ramable la expgsi—n?

T=AR4=2s
La expesi—n Obate segud@ssanable: en cada oscilaci—n, la ida la hace en 1 se
gundo y la vuelta en otsegundo

/ Calcula el tama—o apante, A, de un objeto €IEMPIO 4) para los siguientes
valores ded:

0;: 0,5; 1; 1,5; 1,9; 1,99.

Para d =4 se obtieneA=D1. Eso significa que el objeto sedel mismo ta
ma—o, peo invertido. Interpreta los alores deA para d:

10; 5; 2,5; 2,1; 2,01.

d=08 A=1

d=058 A=4/3

d=18 A=2

d=158 A=4

d=198 A=20

d=1,998 A=200

d=108 A=Dbl/4. Eobjeto seeva 1/4 de su tama—o, ediido.
d=58 A=D2/3. Eobjeto seera 2/3 de su tama—o, eeitido.
d=2,58 A=P4 Hobjeto seeva 4 gces su tama—o, ediiido.
d=2,18 A=D20. Eobjeto seara 20 ®ces su tama—o, ediido.
d=2,018 A=D200. Eobjeto seera 200 @ces su tama—o, edmwo.
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1 a)A@znto \ale apacar media hora segoen cada modélp@ y ®?
b) AQitnto dineo cuesta apaar 1 h 15 min segoen cada modelo?
c) AY aparar 4 h y 6 minutos?

d) Prop—n un modelo de tarifa que sea intedio ente lo que poponen los
usuarios y lo que quien los epresentantes de los agamientos.

a@® 8 2e @ 8 1le ® 8 3e
by 8 4e ® 8 25e ® 8 45e
c)@® 8 10e @ 8 8.2e ® 8 10,2e
d)
5
4
3 y=X+1
2
1
1 2 3
PcGINA 134

1 De la funci—n de la dmrha di:

a)En quZ intewalos es @ciente y en cutles
es deczciente.
b) Cutles son sus mfximos y sus m’nimos \/

relativos. ‘

a)Crece enti@ B3)C (5, +@.
Decece enB@ D5)C (B3, 5).
b) Miximo elatio en el punto (B3, 5).
M'nimos elatis en los puntos (b5, 3) y (5, B2).
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Halla la tasa deariaci—n media (V.M.) de la funci—n
f representada, en los intealos [1, 3], [3, 6], [6, 8],
[8,9]y[3, 9]

TVM.[1, 3] =2 D6-D3 TV.M. [3, 6] _—232_%

T.V.M. [6, 8] %_1 TV.M. [8, 9] %_4

TVM. [3,9/=8D35

3 HallalaT.V.M. de la funci—ry =x2 D & + 5 (EJERCICIO RESUETO 2) en [0, 2],

(1, 3]y [1, 4]
TVM. [0, 2] =1 P 5= po VM. [1,3]=2P2-¢
2 3D1
TUM.[1,4]=282=1
4D 1

4 Halla la elocidad media de la piedra dejercicio RESUETO 3 en los inteva-
los [0, 1], [0, 3], [3, 4] y [4, 8].

TVM. [0, 1] =220 0= 35 TV.M. [0, 3] = 7590:25
1D0 3P0
T.VM. [3,4] =80 75_ 5 TV.M. [4, 8] =9 B 80 57q
4D3 8D 4
PCGINA 137

1 Lacantidad de radiactividad que posee una sustanciadeae a la mitad cada
a—o0. La grifica adjunta describe la cantidad de radiactividad que hay en una
porci—n de esa sustancia al transcurrir el tiempo.

RADIACTIVIDAD

AA cuintdiendela radiactividad con el paso del
tiempo?

12 | TIEMPO (a°0S]

La radiactividad, con el paso del tiempo, tiende.a cer



P19.8

2 Lacistena de unos seicios poeblicos se llena y s&\a, automitticamente,
cada dos minutos, siguiendo el ritmo de la grifica adjunta.

20| VOLUMEN a)Dibuja la grifica corespondiente a 10 min.
b) A@inta agua habrt en la cisteren los siguientes ins
20 tantes?
1) 17 min 1) 40 min 30 s ) 1h 9min 30 s
10
H in
12
a)
VOLUMEN (1)
30 H H i
201 ofo e b
10
- TIEMPO (min)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b)1) f(17) =f(1) = 20 litos
I1) (40 min 30 s) #(30 s) = 10 litvss
) £f(2 h 9 min 30 s) #1 min 30 s) = 30 lits
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PCGINA 138

IERACTICA

Interpretaci—n de grificas

1m0 Pepe y 8sana han medido y pesado a su hija\id, cada mes desde que
naci— hasta los 21 meses. Estas son las grificas de la longitud y del peso de
David en funci—n de la edad:

LONGITUD (cm)
90

80
70
60

50
< EDAD (mese

3 6 9 12 15 18 21

14
12
10

N A OO

EDAD (mese
3 6 9 12 15 18 21

a)AQifnto med’a y pesabad¥id cuando naci—?

b) AQitnto ceci— Avid los seis primers meses? AY de los seis @lotieen me
ses? AEQuZ meses fue maysu cecimiento?

c) AQitnto aument— de pesaidd los dos primess mesesRY del mes 12 al
mes 187

d)AQifnto pesaba Bvid cuando med’a 80 cm®QiZ edad ten’a entonces?

a)Al nacerDavid med’a 52 cm y pesaba 3,5 kg.
b) En los seis primes meseseawi—, agtimadamente, 20 cm.
De los meses 6 a 2&air—, aprimadamente, 18 cm.
Qi crecimiento fue may en los dos primnes meses.
c) Los dos primersos meses aument— su peso 3,5 kg.
Del mes 12 al mes 18 aument— su pesanagamente, 400 gramos.
d)Cuando [avid med’a 80 cm ten’a 11 meses y a esa edad pesaba 13,2 kg.
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2 WO Esta es la grifica de laddvci—n de la temperatura de un enfier
40+} TEMPERATURA(+C)

39e
38
37

36
I TIEMPO (d€as
1 2 3 4 5 6 7

a)AQitnto tiempo estuw en obsevaci—n?

b) Al quZ d’a la temperatura alcanza un mixinfo? un m’nimo?

c) Al quZ intevalos de tiempo @ce la temperatura y en cutles dee?
d)AQiZ tendencia tiene la temperatura?

e)Elabora un peque-o infane interpretando tus esultados.

a)Estuw en obseaci—n 7 d'as.
b) El segundo d’a la temperatura alcanz— un miximo
El quinto d’a la temperatura alcanz— un m’nimo
c) La temperaturaece en (1, 2} (5; 5,5).
La temperatura dece en (2; 2,5} (3,5; 5).
d)La temperatura tiende a estabilizarse en torno a 1§8.36,5

e)Durante el primer d’a de ohs®i—n, la temperatura del paciente se mantiene
constante en 36j&. A lo largo del segundo d’a sube hasta a)carized del
d’a, una temperatura mixima de 38,8 tercer d’a, comienza a bajar hasta si
tuarse en 3fC a la mitad del d’aeBnanece constante en esq€ 3fasta me
diod’a del d’a siguiente (cwead’a de la obs&xci—n). A parde este momento
baja paulatinamente hasta que se sitoea, al final del quinto d’a, en una temperatu
ra m’nima de 3¢C. En el inicio del d’a sexto, la temperatura sube medio grado
y, a patir de ah’, se estabiliza en 36 %asta el final del sZptimo d’a, momen
to en el que finaliza la ohsei—n.

3 @O0 Hemos sacado de la rea un \aso con agua y lo hemos dejado sk
mesa de la cocina. Esta grifica muestra la temperatura del agua en grados cen
t'grados al pasar el tiempo.

TEMPERATURA(sC)

.3 S S e S
16

TIEMPO |(mMin)
20 40 60




Soluciones a los ejercicios y problemas

P19.3
a)AA quZ temperatura estf el interior de lagra@

b)AA quZ temperatura estt la habitaci—n?

¢) Imagina que en ese mismo momento sacamos deloomnctas un @so con
agua a 98C y lo dejamos solerla mesa. ibuja una grifica apsximada que
mueste la temperatura del agua en este segurako\al pasar el tiempo.

a) El interior de la n&ra estt ajZ.

b)La habitaci—n estt g@2

C) TEMPERATURA(EC)
98 ;

501

22

TIEMPO

Grificas, f—rmulas y tablas

4 @m0 Un nadador se deja caer desde un trampolne@trenador ha medido el
espacio queeacorie cada cuatr dZcimas de segundo mediante un mZtodo fo
togrifico. Cbtiene la siguiente tabla:

TiEmpés) | O 0410812 16/| 2 2,4
esmcio(m)| 0 |[0,78|3,13|7,05|12,5|12,58 16,6

El nadador se ha detenido a los 17 netr

a)Representa la grifica espacio-tiempo.

b)Ag&br’as decir en quZ momento entr— en el agua?

c) AQZ \elocidad estimas que llaba en el momento de entrar en el agua?

d)AQZ altura tiene el trampol'n?

a) EsPAcIo(m)
181
161
141
124
104

8
6
a1
2

TIEMPO (S|

0 0408 12 1,6 2 24
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b) Entr— en el agua a los 1,6 segundos de haber saltado
c) Estimamos laelocidad calculandoTa/.M. en el intevalo [1,2; 1,6]:

T.V.M. [1,2; 1,6] —1%23 I’gi 56‘25 = 13,625

Estimamos que lalocidad era de 13,625 m/s.
d) El trampol’'n tiene unos 12 m de altura.

PCGINA 139

5 mO0 Representa la funci—p=x3D X + 2 definida en [D2, 3].&a ello, com
pleta la tabla:

X b2 | P1| O 1 2 3

y
AQitl es el ecorrido de la funci—n?

\4

x | P2| P1| 0| 1| 2| 3 201
y | ol 4| 20| 4|20 181
164

Recorrido = [0, 20] 4

12}

104

8..

6..
14

2}

2 0 2 4

6 mmO Tres depatistas han estado nadando durante media horaeStrenador
ha medido las distanciagcorridas cada 5 minutos y ha obtenido los siguien
tes datos:

TiIEMP(min)| 5 10 15 [ 20 | 25 | 30

D'Sgg)cm‘* 95 | 235 | 425 | 650 | 875 |1100

D'S(ﬁ:;"B 250 | 500 | 750 [1000|1250|1500

DI < | 360 | 710 [1020]1300| 1490|1600

a)Dibuja la grfica que elaciona la distancia y el tiempo de cada nadador y
descr’belas.

Ptg.4
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b) AHa habido algcen adelantamiento durante la media hora?
c) Calcula la elocidad media de cada uno en todo etorrido.
d)AQ@l es el dominio y elacorrido de cada una de lag# funciones?

&) DISTANCIA (M)
1600+
1400+
1200+
1000+

800+
600+
400}
200+

TIEMPO (min)

5 10 15 20 25 30
b)No ha habido ningceen adelantamiento

OV, (A) =%80= 36,67 m/min

V_(B) =%§0 = 50 m/min

V_(C) =%)= 53,3 m/min

d)DomA =DomB =DomC = [0, 30]
RecA =[0,1100] RecB = [0,1500] RecC =[0,1600]
/ mmO Cuando una persona sana toma §@le glucosa en ayunas, su glucemia
(% de glucosa en la sar@rse eles, en una hora amximadamente, desde 90
mg/dl, que es el nel nomal, hasta 120ng/dl. Luego, en las 3 horas siguien

tes, disminug hasta &lores algo por debajo del mnomal, y vuele a la nor
malidad al cabo de 5 horas.

a)Representa la cwa de glucemia de una persona sana.
b)Di cufl es su m¥ximo, su m’nimo y explica su tendencia.
a) GLUCEMIA (mg/dl)
1201

ol N
601
301

1 2 3 4 5 6 7 E'B SIJ 1'0 TIEMPO (horas
b) El miximo es de 120 ndyal cabo de 1 h de iniciar la tomammimo est? i
geramente por debajo de 90dhgke alcanza a las 4 h de iniciar la toma.
La tendencia de la funci—n es 90l iiger la glucemia en unealimormal).
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8 mmO La intensidad del sonido de un foco somoes menor a medida que nos
alejamos de ZI.

a) Representa la intensidad del sonido en funci—n de la distancia al focoosonor
b) AWl es la tendencia?

a)Una posible grifica es:

b) La tendencia de la funci—n es lkeeintensidad del sonido es pricticamente nula
a medida que nos alejamos del foco

EEIENSA Y REVEEL

INTENSIDAD

DISTANCIA

9 mOO Obsewa esta funci—n dada grificamente:

Calcula suT.V.M. en los intewvalos
[0, 4], [0, 5], [5, 7], [0, 7], [P4, O] y
[D4, B2].

Copia en tu cuadeo la grficay di

buja en cada caso el segmento del

x

cual estts hallando la pendiente.

[

T

T.V.M. [0, 4] =
T.V.M. [0, 5] =
T.V.M.[5, 7] =
T.V.M. [0, 7] =

T.V.M. [B4, 0]

T.V.M. [P4, p2] =2D 6 -

1

3+1_
4

4+1

1

7
P1b 6 D7
0+4 4

b2+4

b3

P1g.6
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10moo Halla 1aT.V.M. de la funci—n:
y= IC+2D XD 9
en los interalos [D2, 0], [P1, 0], [B3, B1], [0, 1].

_P9P Q. _P9P O
T.V.M. [D2, 0 L po V.M. [B1, 0 - po
[ ] 0+2 [ ] 0+1
TVM. [03, 01 =200 - TVM. [0,1]=0F9%=9
pl+3 1

11mm0 La posici—n de una ganula viene dada por la funci—n:

s:%(t4E)83+18t2)

Calcula la elocidad media de dicha pécula en los intevalos [2, 4], [1, 2], [1, 3],

2, 3].
T.V.M. [2, 4] =160 12_ 5
4D 2
TVM. [1, 2] = 12D 11/2_13
1 2
T.V.M. [1, 3] :WZ: 4
Tvmwza=3ﬂ%ﬂgég

12m00 De cada una de las siguientes funciones di:
a)En quZ intewvalos es @ciente y en cufles es degiente.
b) Cutles son sus miximos y sus m’nimekativos.

Y Y
\®/4/\/ it
2 2
X /r\ /X
2 4 +4 + 2 \4
ALY
a) (@ crece en (B2, B) (4,+@. Decece en&@ D2)C (2, 4).

@ crece en 8@ D3)C (0, 3). Decece en (B3, Q) (3, 4)C (4,+@).

b) (M M’nimos elatiws en los puntos (D2, 2) y (4, 2). Mixistatio en el pun
to (2, 5).

@ M’nimo relatiw en el punto (0, B3). Miximetatiws en los puntos (B3, 2)

y (3, 1).

P1g.7
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P19.8
PcGINA 140

13m00 La grifica adjunta describe edlor de una empesa desde que abri—.
Responde:

a) Al era su alor en el momento de la apera?
b) AA cuinto seedujo su walor despuZs de 4 meses?

c) AQil es lal.V.M. en el intevalo [4, 12]? Da el esultado en miles de eos
por mes.

d) AQtl es laT.V.M. en[12, 14] y en [14, 20]?
e) Esta funci—n tiene un miximo y dos m’nimelaitivos. Descr’belos.
f) AQitl parece la tendencia de esta funci—n para los pr—ximos meses?

g) Haz una descripci—n global daelar de esta empisa en susés primeps
a—os.

VALOR (millones de euros)

TIEMPO
4 8 12 16 20 24 28 (meses

a)El valor de la empsa en el momento de la aparera de @000e .
b) DespuZs de 4 mesesasorseedujo a 20000e .

¢) T.V.M. [4, 12] =800 01020994200 00Q 50000 /mes

d)T.V.M. [12, 14] =1600 01040;’112800 000 5100 00@ /mes

T.V.M. [14, 20] =2490 020005114 600000 ;33 333 /mes

e)Miximo elativ en (12,1 800000)
M'nimos elatios en (4, 20000) y (14,1 600000)
f) Parece que ehlor de la empsa, para los pr—ximos meses, t260@GD0e .

g) El valor de la empsa tiene un bsco descenso en los cuptimens meses. A
patir de agu’ a¥ce ripidamente durante 8 meses y tiene una ligera ca’da en los
dos meses siguientes. Aipdel mes 14 crece ripidamente duranteeté me
ses y despuZs cagtawts despaciu precio se apxima a2 600 000e .
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P1g.9
14mmO AEs peri—dica esta funci—n2IAS su periodo?
alY
2 /W
1
X
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Awverigua los alores de la funci—n en los puntos de abscisasl, x = 3,
x=20,x=23 yx=42.

La funci—n es peri—dica de periodo 4.

f(1) = 2;£(3) = 2,5;1(20) =f(0) = 1; f(23) =f(3) = 2,5;(42) =F(2) = 2,5

15m00 Contincea esta grifica sabiendo que se trata de una funci—n peri-~dica. D
cutl es su periodo.

©lx

X
[T17218 4 5 6 7 8 9 10 11 12 18 1
Qi periodo es 3,5.

16m00 Averigua si los puntosA(0, 3), B(1,5) y C(P1, 1) petenecen a la get
fica de la funci—n:

y=3x2Px+3
A0,3) x=0 8 y=348p0+3=3 S’ petenece.
B(1,5) x=1 8 y=341P1+3=5 S’ petenece.

CP1,1) x=DP18 y=3a®ip ®d1)+3=7 No petenece
Los puntosA y B petenecen a la funci—h.GE no

1/m00 Obsewa la grifica de la funci—n gsponde:
Y

+4 | +2 b4
+2




Soluciones a los ejercicios y problemas

P1g.10
a)AQ@itles son su dominio de definici—n y saorrido?

b) ATene miximo y m’nimo elativos? B caso afimativo, Acutles son?
c) AQitles son los puntos de dercon los ejes?
d)AmB quZ intevalos es la funci—nemiente y en cufles es datente?

a)Dominio = P4, 4).
Recorrido = [D2, 4].
b) Tiene un miximeetativo en el punto (B2, 4) y un m’nineativo en (3, B2).
c) Corta a los ejes en los puntos (§, (@) 0).
d)Crece ent4, BD2)C (3, 4).
Decece en (B2, 3).

18mm0 a) Calcula 1aT.V.M. de la funci—ny = 2x B 3 en los interlos [0, 1],
[5, 6], [1, 5], [0, 7].

b) Obsewa que en todos los intgalos el alor obtenido es igual. ACon quZ-ele
mento caracter’stico de lacta coincide eselor?

c) Generaliza completando la frase:
Om las funciones lineales, [&V.M. en cualquier intevalo es igual a

EEEEEEEEEEEEO.
@TVM¢QH=Da+%Q 1MM¢5Q=2?J=2
7+1 11+3
T.V.M. [1, 5] = =2 TV.M. [0, 7] = =2
[1, 5] 551 [0, 7] =

b) Coincide con la pendiente dedetay= 2xD 3.
c¢) En las funciones lineales[.MM. en cualquier intealo es igual a su pendiente.

19mm0 Dos compa—"as telef—nicas, A y B, tienen €ifes tarifas. ®sewa las
grificas y contesta:

cosTE(E)

1
0,8
0,6
0,41

0,24
TIEMPO
1 2 3 4 5 6 7 (min)

a)AQuZ dos wuriables sedlacionan en estas grific#s®1l es la independiente
y cuil la dependiente?

b)Di si cada una de estas funciones es contifitsribe los puntos de discen
tinuidad si es que los hay
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c) Di cufnto \ale una llamada de 3 minutos con cada una de las dos compa—’
as. AY una de media hora?

a) Tiempo: ariable independiente.
Coste: ariable dependiente.

b)A es discontinua en los puntos de abscisas 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,E
B es continua.

c) Tanto enA como enB el punto de abscisa 3 es (3; Ogs)tato, en ambas
compa-—'as el coste de una llamada de 3 min es de 0,50

Llamadas de media hora:

En A 0,2+0,1a430=3,20

En B, cada 3 min aumenta @4 Por tanto, en 30 min:
0,1+4=4,1e



Soluciones a desarrolla tus competencias

Pig.1
PcGINA 141
EXPERIMENMT PRUEBA'Y SACA CONCLUSIONES

Miquina transformadora
Sup—n que tenemos una miquina que tramafotos ncemes, segcen muestra la
ilustraci—n.

X €8

Comprueba, por ejemplo, que si entra 5, sale B3/2.
Introduce, ahora, B3/2 y vueha introducir el resultado obtenido.

Repite la experiencia con ais neemes. AQZ obsevas? Escribe tus conclusiones.

5 €] 1+5_B%€§ 1+(E)3/2):é€§ 1+®15) 2 1+2/3 -5

1D5 1D (®32) b 1D (D1/5) 3 1D 2/3
1+ 1§ 1+(£)r'i'r) 1+1§?!
x €3 igxeg 1Dx _pl oF X _xi)llgg x+1 o
X 1pRGx X 1 D(Dﬁ"r) X 1pfg 1!
1 Bx X X+1

Al someter a un ncemearcuat transformaciones sucasjse vuaha obtener el nce
meo original.



Soluciones a la autoevaluaci—n

Pig.1
PcGINA 141
1 Un ciclista hace una exrsi—n a un lugar que dista 30 km de su casa. Al cabo
de una hora, cuando haecorrido 15 km, hace una parada de media hora.
Reanuda la marha con la mismaelocidad hasta llegar a su destino, donde-des

cansa otra media hora, ygesa al punto de péida sin hacer ninguna parada.
Representa la grifickempo-distancia al punto de pada.

2 Obsewa la grifica y halla:
a) Dominio y recorrido.
b) Miximos y m’nimos.
c) D—nde @ce y d—nde dece.
d)D—nde es continua y los puntos de discontinuidad.

a)Dom= [D4, 5]; Rcorrido =[P4, 2].
b) Miximos elativws en los puntos (B2, 2) y (5, 2).
M’nimos elatiws en los puntos (B4, 0) y (1, b4).
c)Crece en (b4, bPB) (1, 5).
Decece en (B2, 1).
d)Es continua en (b4, 8 (3, 5).
Es discontinua er= 3.

2
3 CalculalaT.V.M. de la funci—ry=%XDS en los intervalos [D5, 2], [D2, 1]
y [P1,2].

T.V.M. [D5, 2] = (g)DDf( E()E;f;): 7/279 0:%
TVM. [D2, 1] = (i)DDf( £(>92§)= 0B §D9/2):%
TVM. 1, 22 (?DDE é)Ei:)L): 712 93(98/2)5 %
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4 Representa la funci—y = &3 + 92 D 15 + 26, definida en [0, 6], dfndole a
X valores enteos.
Sup—n quey es el alor en bolsa, en millones de eas, de una em@sa que
acaba de cambiar de dicci—n y quex es el noemerde meses transcurridos
desde que cambi— deettici—n.
Describe su eluci—n en estos seis meses, se—alardoriento, dececimien
to, miximos y m’nimos.

X 0 1 2 3 4 5 6
y 26 | 19 | 24 | 35 | 46 | 51 | 44

¥ Decece en el intealo (0, 1)C (5, 6).

¥ Qece en el intealo (1, 5).

¥Tiene un m’nimoelativo en el punto (1, 19).

¥Tiene dos miximoslatiws, uno en el punto (0, 26) yooén el punto (5, 51).



